

携手前行 共赴未来

2024中国常州—法国产业合作交流会在巴黎举行

本报讯 (唐新卫 记者 朱梦琪) 今年是中法建交60周年。前不久,习近平主席对法国进行第三次国事访问,为中法两国关系的蓬勃发展注入了新活力、续写了新篇章。乘着中法友好的东风,当地时间5月24日,由市委书记陈金虎率领的常州经贸代表团在法国首都巴黎,举办“2024中国常州—法国产业合作交流会”,与法国及欧洲产业、科技、金融等工商企业界人士畅叙友谊、携手合作、共谋发展。

中国驻法国大使馆公使沈

翔、公使衔参赞金旭东,法国全国工业促进委员会副主席兼国际委员会主席吉勒斯·亨利·加罗,以及来自佛吉亚、圣戈班、阿尔斯通、电普利、崔迩基金、瓦卢瑞克等50余家法国和欧洲的企业、机构代表参加活动。

陈金虎在致辞中向出席活动的各位嘉宾表示热烈欢迎。他说,近年来,常州聚焦“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,全力打造新能源之都,发展动能不断增强、势头持续向好。“万亿之城再

出发”,常州比任何时候都渴求合作、渴望创新,也比以往任何时候都更有条件成就合作、成就事业。

长期以来,中法双边经贸合作蓬勃发展,一大批企业走进中国,也与常州结下了不解之缘。与此同时,法国也越来越成为常州企业青睐的投资目的地。期待通过此次活动,与大家开展更加深入、更富成效的交流,拓展双方经贸合作的广度和深度,在新能源、新材料、智能制造、合成生物、航空及低空经济、绿色发展等新兴领域加强合作,培育新

质生产力,共享新能源之都发展机遇,成为常州高质量发展的“城市合伙人”。常州将高标准配置国际社区、国际教育、国际医院等资源,大力营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,让大家在常州放心投资、舒心创业、安心发展。

阿尔斯通中国区牵引和信号总经理托马斯、圣戈班中国区副总裁朱雨露在发言中介绍了他们在常州投资的成效,讲述他们感受到的常州产业发展情况和一流营商环境。

武进区、新北区在会上进行

产业及投资环境推介。

会前,陈金虎还与前来参加交流会的佛吉亚集团副总裁,佛吉亚内饰事业部中国区总裁张以柱,以及电普利公司总裁尼古拉斯·德拉休、崔迩基金合伙人奥利维尔·夏尔蒂埃等进行会谈,希望与他们一起共享发展机遇,在实现企业自身发展的同时,助力常州科技创新、产业升级、环境提升。与会嘉宾一致看好常州新能源之都建设,对与常州合作充满期待。

市委常委、区委书记乔俊杰参加活动。

陈金虎率团赴法国开展经贸洽谈

推动务实合作向“新”而行

本报讯 (唐新卫 记者 朱梦琪) 当地时间5月23日、24日,由市委书记陈金虎率领的常州经贸代表团赴法国开展经贸洽谈,认真贯彻习近平主席访法期间发表的重要讲话精神,认真落实中法双方签署的合作协议,高质量开展务实合作,推动两地经贸交流再上新台阶,加快发展新质生产力。

在习近平主席访法期间举行的中法企业家委员会第六次会议上,双方企业签署15项合作协议,其中,来自武进的新誉集团、星星充电分别与法国阿尔斯通、施耐德电气签约,推动合作向“新”而行。

5月23日,常州经贸代表团分别来到两家法国企业总部拜访,加快推进签约项目。

阿尔斯通是全球最大的轨道交通设备制造商之一,与新誉集团签约了重大项目牵引系统采购合同,双方将在电气牵引系统的供货、组装和相关技术服务等领域加深合作。同时,不断拓展合作范围,做大做强江苏新誉阿尔斯通牵引系统有限公司这一中法合资企业。陈金虎指出,轨道交通产业发展潜力巨大,常州轨道交通产业

历史悠久、实力强劲,集聚了新誉集团等一批行业龙头企业,综合市场竞争力全国领先。阿尔斯通实力雄厚、技术领先,与新誉集团再次携手、深化合作,希望阿尔斯通在持续做优做强合资企业的同时,与常州开展更大范围的合作,不断开辟新领域、创造新模式、培育新增长点。阿尔斯通公司董事长兼首席执行官韩法利表示,他们与新誉集团已经有了20年的成功合作,双方已经建立了良好的信任关系,阿尔斯通将向合资企业导入先进技术和更多优质资源,积极与常州寻求新合作点,实现互利共赢发展。

施耐德电气是全球领先的能源管理和自动化领域数字化转型专家,与星星充电就欧洲充电与储能等相关业务签署了重组合资框架协议,双方将专注于欧洲市场,建设电动汽车充电设备、光储逆变器、能源路由器和锂电池储能等产品的研发与销售体系,以满足欧洲市场对环保、高效的新能源技术与解决方案的需求。陈金虎指出,施耐德电气作为行业引领者,持续为产业链伙伴带来数字化和绿色低碳的新理念、新

应用、新产品、新服务,企业发展势头与常州新能源之都蓬勃活力非常契合。依托工业门类齐全、产业配套能力强大的优势,常州培育形成了“发储送用网”新能源产业生态闭环,已有80多位全球CEO先后来常考察,共享新能源之都发展机遇,希望施耐德电气与星星充电携手为全球绿色化低碳发展作贡献,促进双方更快发展,并与常州拓展更大的合作空间。施耐德电气汽车与出行事业部总裁克里斯特表示,很期待与常州在能源管理体系及能源数字化系统、微电网应用及近零碳园区建设等方面展开合作,赋能数字化和绿色低碳“双转型”。

在法国期间,市委常委、区委书记乔俊杰还率武进经贸代表团拜访雷诺集团总部和恩威雅集团。总部位于法国普瓦希的恩威雅集团目前在法国、德国和英国设立了研发和制造中心,在中国、意大利、美国和印度设有世界级交钥匙集成中心。乔俊杰邀请企业来常布局,把更多新业务、新项目落到常州,落到武进,希望双方携手打造更贴近消费市场的新技术、新产品,更好谱写合作新篇章。

2024长三角绿建生活博览会举行

本报讯 (记者 何新雨) 5月24日至26日,2024长三角绿建生活博览会在江苏省绿色博览园举行,共有180家绿色产业相关企业参展,新技术、新产品、新应用纷纷亮相。

此次博览会以“绿享生活,绿建未来”为主题,聚焦绿色建筑设计理念、节能减排技术、建材创新应用等领域,推广零碳能源、低碳产品、低碳技术、绿色设计等绿色前沿项目和创新理念。活动集聚多方优质资源,精心绘制产业蓝图,打造引领绿色产业发展增长极,让科技与绿色生活完美结合,共同推动长三角地区绿色建筑产业蓬勃发展。

近年来,武进绿建区以“绿色创新示范园 低碳发展引领区”为目标,积极探索实践“双碳”战略。从用好绿色能源,到叠加智

慧化、数字化的能源管理,再到布局能源交易,持续引领模式创新。下一步,园区将继续探索降低能耗、精准减排、推动低碳高效发展的新路径,为实现“双碳”目标提供有力支撑,并将长三角绿建生活博览会打造成为绿色产业的一面旗帜,让更多的企业为生态文明建设战略添砖加瓦。

未来,长三角绿建生活博览会将始终坚持注重商贸成效,融汇市场所需,促进科技创新成果资源在常州集聚,推动绿色产业结构转型升级;加大企业科技创新力度,扩大常州与国内外知名企业沟通、交流与合作,倾情打造“立足常州、面向长三角、辐射全国”的绿色产业的行业顶级盛会,不断放大绿色建筑产业的集聚示范和应用推广效应,促进绿色低碳产业高质量发展。



省重大项目——海晨新能源汽车供应链物流基地项目位于武进国家高新区,总投资10亿元,规划建设供应链及产业服务中心等用房约20万平方米,打造华东地区领先的数字供应链物流技术应用典范。目前首栋厂房接近完工,办公楼和宿舍楼已开工,预计2025年整体竣工投产。徐芊卉 摄

重点项目
进行时

全市首家“供销新能源驿站”在武进落成

本报讯 (记者 宋祎凡) 今年的中央一号文件首次提出,“加强重点村镇新能源汽车充电设施规划建设”。近日,全市首家“供销新能源驿站”在武进区水产养殖场落成。

据悉,今年4月,常州市供销合作总社与常州城建星充新能源有限公司达成合作,推进“供销新能源驿

站”建设,打通充电桩下乡的“最后一公里”。首批将在全市供销基层网点设立新能源充电站点12座,其中,武进预计建设3座。

“供销新能源驿站”不仅仅是新能源充电桩下乡的服务站点,更是“供销为农服务一张网”中的重要节点。新能源服务将与农业产业链服务、农村社区服务有机结

合,形成“新供销+新能源”发展模式,实现“一点多用,一网多能”,撬动富民增收产业发展。“驿站使用农用电,价格是周边地区最低的。”区供销社合作指导科科长岳益超透露,预计在洛阳镇岑家村建设全区第二座“供销新能源驿站”,加速构建供销新能源充电服务网络。